



# Знамя ПРАВДЫ

№9 (10178)

четверг  
8  
февраля

2018

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Развитие АПК

### Новый скотный двор для села из одной улицы



Бригадир отделения Наталья Васильева (во втором ряду) со сменой доярок: Натальей Вострых, Ольгой Белозеровой, Людмилой Казанцевой, Надеждой Пешевой (слева направо).

Предприятия АПК Упоровского района проводят плановую модернизацию. Так, на Бердюгинском отделении кооператива «Емуртлинский» всего за три месяца построен и совсем недавно введён в эксплуатацию новый коровник. Современное здание сразу бросается в глаза всем, кто проезжает мимо села, но интереснее всего внутри.

Был запланирован ремонт, а получилась настоящая стройка. Начиная реставрацию крыши старого двора, руководство предприятия СПК «Емуртлинский» не предполагало, что от коровника не останется камня на камне, из-за ветхости убрать пришлось всё. Зато в только возведённом комплексе всё отвечает новым стандартам – высокие потолки, хорошая вентиляция и светодиодное освещение.

В обеденный перерыв голштинизированные чёрно-пёстрые коровы прогуливаются в открытом дворе около летней дойки. Здесь они прожили три месяца в ожидании завершения стройки. День тёплый, греет солнышко,

поэтому настроение у рогатых приподнятое. Пока они жуют жвачку и выискивают самое вкусное в кормовой смеси, спешат на ферму доярки, среди которых много передовиц. Во время последнего нашего визита в Бердюгинское отделение нам рассказывали о достижениях доярки Любви Волоховой, она и сегодня в числе лидеров, но выше всех показатели по надоям у Надежды Пешевой – 8 109 килограммов на фуражную корову. Благодаря ударной работе сотрудников Бердюгинское отделение кооператива традиционно входит в лидеры предприятия, а сами они получают заслуженные благодарности. В среднем по отделению надой составили 7 074 килограмма на фуражную корову несмотря на неудобства из-за стройки. И это не предел, ведь животноводы хотят достигать больших результатов, а сейчас, когда есть такое тёплое и светлое помещение, доярки говорят, что улыбаются все, даже коровы, а ведь если есть настроение, и работа спорится.

Бердюгинское отделение маленькое, дойное ста-

до – 160 коров, 90 нетелей под случку и стельных, 40 – в предслучном возрасте, 235 голов молодняка с рождения до трёхмесячного возраста, так что работы тут хватает.

Рогатые после двухчасового моциона бегут на ферму припрыжку, занимают места, доярки их пристёгивают и приводят стойла в порядок. Справляются достаточно быстро, так что остаётся время на небольшой перерыв.

За чашкой чая складывается разговор. Старожил Наталья Вострых рассказывает, что за время её работы, а это более 25 лет, изменилось на ферме многое: базовка стала более оснащённой, улучшились условия, дояркам теперь легче – «раньше вручную много делали: и силос развозили, и сено разносили в базу, было тяжело, приходилось привыкать».

Изменения видны и по комнате отдыха, здесь есть всё необходимое – стиральная машина, сушилка для рабочей одежды, водонагреватели и мебель. Площадка у комплекса этой осенью выложена бетонными плитами, сделана новая дорога с твёрдым покры-

тием на подъезде, так что теперь никакая весенняя распутица не страшна.

Ещё хотелось бы сказать тем, кто скучает по советским временам, – в СПК «Емуртлинский» продолжают поощрять передовиков билетами на концерты и в санатории. В этом году сотрудники съездили на выступление юмориста в Тюмень, несколько человек отдохнули и поправили здоровье по путёвкам, так что сюда можно устраиваться на работу.

Несмотря на то, что труд свой животноводы лёгким не зовут, многие и дома держат хозяйство. Это, конечно, возможность получать дополнительные средства, тем более что со сдачей молока и мяса проблем не возникает, а основные корма – дроблёнку и комбикорм – выписывают в кооперативе подешевле. У передовика Надежды Пешевой на подворье три коровы, а у Натальи Вострых и того больше – пять.

Задаю резонный вопрос: «Вы что, на работе не устаете?».

Смеются и отвечают: «Сюда ходим для общения. На работе отдыхаем от дома, дома – от работы».

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

К сведению зарегистрированных кандидатов на должность президента Российской Федерации и политических партий, выдвинувших зарегистрированных кандидатов на должность президента РФ (День голосования 18 марта 2018 г.).

АНО «Информационно-издательский центр «Знамя правды» проводит жеребьёвку по предоставлению платного и бесплатного эфирного времени в эфирах телеканала «Упоровское время» и радиоканала «Бригантина», а также платной печатной площади в газете «Знамя правды» для публикации предвыборных агитационных материалов. Жеребьёвка состоится 13.02.2018 года в 13.00 часов местного времени по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31, в здании Упоровского дома прессы. Тел.: 8(34541)3-16-44, электронный адрес: znamjapravdi@mail.ru

Администрация АНО «ИИЦ «Знамя правды».

## НОВОСТИ в несколько строк НОВЫЙ МИНИМУМ

Постановлением правительства Тюменской области № 20-п от 30.01.2018 г. утверждена величина прожиточного минимума за четвёртый квартал 2017 года. В расчёте на душу населения он составил 10 197 рублей, для трудоспособного населения – 10 тыс. 197 рублей, для пенсионеров – 8 тыс. 193 рубля, для детей – 10 тыс. 390 рублей.

Прожиточный минимум предназначен для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации социальных программ. Он включает в себя минимальные наборы продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для обеспечения жизнедеятельности человека и сохранения его здоровья, а также обязательные налоги и сборы. Исходя из этого показателя рассчитывается объём социальной поддержки малоимущих граждан.

## БРОНЗА ВЛАДИСЛАВА ПОПОВА

1 февраля в посёлке Богандинском впервые был проведён областной турнир по многофункциональному многоборью «Универсальный атлет». Этот вид спорта создан в нашей стране в 2015 году.

В соревнованиях приняли участие 13 команд из Абатского, Упоровского, Сладковского, Тюменского, Ялуторовского, Тобольского районов, Заводоуковского городского округа, городов Тюмень, Ишим, Тобольск. В общекомандном зачёте первое место заняла сборная ВСМЦ «Россияне» (Тобольск), второе ВПК «Барс», третье РЦДППВ «Аванпост» (обе из Тюмени). Наш земляк Владислав Попов (СГ ДПВС «Пересвет») стал бронзовым призёром в личном первенстве среди юношей в возрасте 14-15 лет.

## ПРО ПОЖАРЫ

В первые дни февраля на территории района случилось подряд два пожара по одной и той же причине – несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Так, первого февраля в селе Крашенинино из-за халатности хозяина дома огонь уничтожил потолок и часть одной из стен. Своевременное прибытие пожарных позволило спасти дом, баню и все надворные постройки. На следующие сутки около пяти утра упоровские огнеборцы вновь были подняты по тревоге: в посёлке Дубровинском горел дом. На этот раз в результате стихии была уничтожена крыша на площади 45 квадратных метров и имущество в доме. К счастью, ни в одном из пожаров никто не пострадал.

Спасатели 25 отряда федеральной противопожарной службы убедительно просят быть бдительными и строго соблюдать меры пожарной безопасности. Особое внимание уделять контролю за состоянием печного отопления и электрооборудования.

Подготовила Мила ШАБАНОВА.

Прогноз погоды  
с 9 по 12 февраля



ПТ -10... -12/ -19... -21



СБ -12... -14/ -18... -20



ВС -13... -15/ -19... -21



ПН -14... -16/ -21... -23

## 4 февраля – Всемирный день борьбы с онкозаболеваниями

В связи с этой датой и в соответствии с реализацией проекта «Год онкологии в Тюменской области», рассчитанного на 2018-2019 годы, в Упоровском районе проводится профилактическая акция по раннему выявлению онкологических заболеваний.

По данным медицинской статистики, за последние 20 лет уровень заболеваемости различными формами рака в России среди мужчин вырос на 47 процентов, а среди женщин – на 35. При этом рак очень помолодел. Известно, что если злокачественное новообразование диагностировано на первой или второй стадии, то летальный исход в течение года наступает лишь у 8-12 процентов, на третьей – у 58, а на четвертой – у 86. Своевременно начатая терапия позволяет полностью излечить некоторые виды онкозаболеваний и значительно увеличить продолжительность жизни больных с другими их формами, поэтому раннее выявление онкологической патологии – одна из приоритетных задач медицины.

Чтобы пройти обследование (без записи) нужно обратиться в отделение профилактики Упоровской поликлиники с 8.00 до 16.00. Приглашаем посетить кабинет раннего выявления заболеваний (женский смотровой), маммографию, флюорографию ОГК, забор крови и анализ кала на скрытую кровь, УЗИ – исследования женских репродуктивных органов с 35 до 40 лет (10 февраля с 13.00 до 16.00), а также получить направление на эндоскопическое исследование желудочно-кишечного тракта, КТ-лёгких.

В рамках акции мероприятия по раннему выявлению заболеваний будут дополнительно проводиться в субботу, 10 февраля. Также в эту субботу в ГАУЗ ТО «МКМЦ Медицинский город» г. Тюмени пройдёт день открытых дверей с приёмом врачей-специалистов и работой всех вспомогательных служб.

Приглашаем желающих пройти различные виды диагностических мероприятий не только в рамках этой акции, но и в плановом порядке.

Ольга ПАНЬШИНА, заведующая поликлиникой.

2018МАРТА  
ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ

С принятием поправок в федеральное законодательство в области избирательного права у граждан России появилась возможность выбрать для голосования любой удобный избирательный участок – по месту нахождения избирателя. Впервые этим правом воспользовались жители 20 субъектов РФ в единый день голосования, который прошёл 10 сентября 2017 года.

18 марта в день выборов президента Российской Федерации также можно проголосовать не только по адресу регистрации, но и по месту нахождения. Чтобы реализовать эту возможность, на Едином портале госуслуг (ЕПГУ) и в Мобильном приложении «Госуслуги» был внедрён сервис подачи онлайн заявления о включении в список избирателей любого удобного участка. Услугой можно воспользоваться только один раз с 31 января до 12 марта 2018 года.

## На Едином портале госуслуг можно выбрать удобный для голосования избирательный участок

Для подачи заявления необходимо авторизоваться на Едином портале госуслуг с помощью подтверждённой учётной записи, перейти, кликнув по баннеру на главной странице, либо выбрав в каталоге, на карточку услуги «Выбор избирательного участка на выборах Президента Российской Федерации», заполнить интерактивную форму и отправить заявление в электронном виде в ЦИК России после автоматической проверки данных избирателя.

Затем в Личном кабинете заявителя станет доступна распечатываемая часть заявления, в которой содержится информация о выбранном участке для голосования. Распечатываемую часть заявления можно взять с собой в день голосования в бумажном формате или сохранить в списке избирателей любого удобного участка. Услугой можно воспользоваться только один раз с 31 января до 12 марта 2018 года.

Если по каким-либо причинам избиратель не может воспользоваться сервисом на Едином портале госу-

слуг, заявление также можно подать лично в пунктах приёма заявлений – участковых и территориальных избирательных комиссиях, многофункциональных центрах предоставления государственных услуг.

Требования к технической реализации процедуры подачи и обработки заявлений были определены Федеральным центром информатизации при Центральной избирательной комиссии РФ на основании Порядка подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации, утверждённого Постановлением ЦИК России. Технологическую реализацию проекта осуществлял «Ростелеком» при участии ведущего системного интегратора «РТ Лабс».

Для услуги «Выбор избирательного участка на выборах Президента Рос-

сийской Федерации» на Едином портале госуслуг были введены дополнительные факторы аутентификации пользователя при подаче заявления, а также проверка паспортных данных в информационных системах МВД. Также были разработаны дополнительные средства мониторинга качества прохождения запросов в ЦИК через каналы СМЭВ.

«Реализованная функциональность даёт возможность большой группе избирателей: студентам, командировочным, отпускникам и тем, кто просто не имеет регистрации по месту проживания, воспользоваться своим конституционным правом проголосовать 18 марта на выборах президента России, – отмечает Михаил Бондаренко, Директор по электронному правительству ПАО «Ростелеком».

Пресс-служба «Ростелеком».

## Как живёшь, молодёжь?

# Школьники знают, как заработать на образовании

Не так давно на одном из районных мероприятий, затерявшись среди школьников, стала невольным свидетелем разговора двух старшеклассниц:

– Мне тут тысяча пришла, классно, что под Новый год перечислили.

– Везёт тебе, – отвечает подруга. – Купишь что-нибудь.

– Да я-то ладно, у нас одной девочке вообще три перечислили. Вот так надо зарабатывать на своём образовании.

У меня возник резонный вопрос – как?! В наше время такого не было. С этим я обратилась в комитет по образованию Упоровского района к методисту Наталье Шаламовой.

– Проект «Одарённые дети» в Упоровском районе действует уже четыре года. Благодаря ему самые умные и талантливые учащиеся школ и выпускники повышают уровень знаний, получают награды разных уровней, обогащая своё портфолио и получают денежные премии.

Комитет по образованию всегда уделял большое внимание поиску и поддержке талантливых детей в течение всего школьного периода. Сейчас проект реализуется в рамках муниципальной целевой программы «Основные направления развития образования в Упоровском районе на 2018-2020 годы». Главная его цель – создание благоприятных условий для развития талантливых детей района в различных областях деятельности.

Реализация осуществляется через систему мероприятий: олимпиады, интеллектуальные, творческие конкурсы различных уровней, в том числе Всероссийская олимпиада школьников с её этапами, районные фестивали «Надежда» (фестиваль проектов младших школьников), фестиваль проектов по ОРКСЭ (основы религиозных культур и светской этики) для четвероклассников, конкурсы чтецов «Живая классика», «Живое слово», районная предметная олимпиада младших школьников, областной научный форум «Шаг в будущее».

Согласно проекту дети, ставшие победителями и призёрами вышеперечисленных мероприятий, получают адресную материальную поддержку, премируются.

Также выделяются деньги для организации поездки победителей на конкурсы регионального и федерального уровня.

В частности, в 2017 году были предоставлены денежные средства ученику Коркинской школы Роману Кокшарову для поездки в Москву для участия в очном этапе Всероссийского конкурса «Наша история».

Упоровский район по итогам проведения прошедшего Года экологии был вторым в областном рейтинге, Упоровская СОШ награждена грамотой департамента образования и науки Тюменской области за активное и результативное участие.

Развиваются в образовательных учреждениях шахматы и образовательная робототехника. Наши ребята успешно участвуют в областных соревнованиях по этим видам деятельности.

Ежегодно в декабре в районе проходит слёт талантливой школьной молодёжи «Интеллект», на котором присутствуют лидеры ученического самоуправления, активисты художественной самодеятельности, победители олимпиад, конкурсов и спортсмены. На слёте подводятся итоги уходящего года: отмечаются успехи, вручаются благодарствен-

ные письма главы района и новогодние подарки.

Впервые в 2017 году был проведён конкурс «Лучший ученик Упоровского района». По его итогам трём школьникам – коркинцу Сергею Ворончагину, Дарье Ширшовой из Емуртлы и Ольге Лесковой из Упорова – были вручены не только благодарственные письма, но и ценные подарки – ноутбуки. Деньги на их покупку выделил депутат Государственной думы Николай Брыкин. Планируется сделать этот конкурс традиционным.

За 4 года реализации проекта «Одарённые дети» произошло увеличение числа участников олимпиад, интеллектуальных соревнований и творческих конкурсов, например, с 70 процентов в 2016 году до 75 процентов школьников к концу 2017-го. Увеличилось число победителей и призёров областных и российских олимпиад, интеллектуальных соревнований и творческих конкурсов за это же время до 4 процентов.

Происходит постоянное пополнение новыми именами районного банка «Одарённые дети», а также Региональной базы данных талантливых детей и молодёжи Тюменской области, в которую сегодня входит 21 молодой представитель нашего муниципалитета.



## Участники проекта «Одарённые дети» из Упоровской школы

**Ксения ЛЯПИНА:**

– Я хочу поступить на лингвиста-переводчика. По количеству баллов ЕГЭ буду рассматривать возможность поехать поступать в Санкт-Петербург. Сейчас я начинаю выбирать круг предметов, которые мне понадобятся при поступлении – углублённо изучаю английский язык, литературу и обществознание. По этим предметам и участвую в олимпиадах. В подготовке я стараюсь рассчитывать на свои силы, помогаю, конечно, педагоги. Учителя готовят достаточно серьёзно, к ним я хожу и во время каникул. Даже моё хобби связано с обучением. Мне нравится заниматься научной деятельностью, делать проекты, которые полезны для наших односельчан и земляков. Один из них «История села в названиях улиц», который занял первое место на научной конференции. Мне очень понравилась эта работа, и я благодарна педагогу, который заинтересовал меня ею. Сейчас планирую составить справочник с полной историей района и села, чтобы он когда-нибудь был выпущен.

**Николай КРАВЧЕНКО:**

– С каждым годом олимпийское соперничество становится всё серьёзнее, но это только добавляет интереса. Готовиться приходится основательно, без личного усердия и помощи педагогов при этом, конечно, не обойтись. Но мне ещё очень помогают мама и сестра, это и моральная поддержка, и практические советы. О себе могу сказать, что помимо обучения и подготовки к олимпиадам, занимаюсь многими направлениями творческой деятельности, и уверен, если действительно чего-то хочется, то время найдётся. Мне приятно, что участие в олимпиадах позволяет получить прибавку к баллам ЕГЭ, да и сами выпускные экзамены будет легче сдать.

## КСТАТИ

Школьники, внесённые в региональную базу талантливых детей и молодёжи Тюменской области: Николай Кравченко, Татьяна Шабалина, Ольга Лескова все из Упорова, житель Коркино Евгений Шурыгин, учащаяся Суерской школы София Пахомова, представитель Масалей Кирилл Закшаускас, из Ингалинского – Екатерина Хрушкова, Павел Ермалёнок.

\*\*\*

Школы и учащиеся, награждённые дипломами, грамотами и призами в 2017 году

В областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее»: Евгений Шурыгин из Коркино – 3-е место.

В областном конкурсе буклетов и роликов, в номинации

булет «Край родной чарует красотой»: Полина Махорина и Анастасия Рожкова из Упорова – 3-е место.

В областном конкурсе «Лучший мультимедийный проект»: Пятковская СОШ – 3-е место.

В областном конкурсе молодежных инициатив за проект «Цветочная поляна»: Надежда Зингер и Елена Гольцман из Суерки – 1-е место.

Специальный приз «За творческий подход в разработке темы, поиск малоизвестных фактов из биографий героев» по итогам участия в областном конкурсе «Узнай героя-земляка» получили школьники Масальской школы.

В областном конкурсе сочинений «Герои живут вечно»: Диана Вахрушева из Пятково – 2-е место.

Подготовила Вера ЛИПУХИНА. Фото Владимира ПОПОВА.